

Инвестиционный бизнес и операции на финансовых рынках

В 2022 году, несмотря на внешние вызовы, Банк сохранил устойчивую позицию на финансовом рынке.

Бизнес-модель Новикомбанка предполагает консервативный риск-подход: текущие вложения ориентированы на низкорисковые активы. Краткосрочная ликвидность размещалась преимущественно в межбанковские кредиты крупнейшим российским банкам, а также в депозиты Банка России.

Одной из значимых задач 2022 года стало формирование межбанковской кооперации для обеспечения финансовых интересов клиентов и партнеров. Важнейшим приоритетом стал переход трансграничных валютных расчетов из долларов США и евро в национальные валюты других стран. На 31 декабря 2022 года у Новикомбанка действовало более 70 ностро-счетов¹ в национальных валютах в банках России, СНГ

и Евразийского экономического союза (ЕАЭС). Расширяется география контрагентов за счет банков дружественных стран.

Чтобы диверсифицировать источники фондирования и управления ликвидностью, в 2022 году Банк работал на денежном рынке с крупными российскими компаниями, входящими в топ-100, с бюджетами различных уровней, а также с федеральными и муниципальными фондами. В фондовом портфеле Банка преобладают выпуски ценных бумаг эмитентов ведущих промышленных отраслей. Ценные бумаги могут быть использованы как инструмент рефинансирования в Банке России (ломбардные кредиты, репо) и на рынке репо через Московскую биржу в режиме сделок с центральным контрагентом.

В 2022 году Банк участвовал в первичных размещениях долговых ценных бумаг наиболее надежных российских эмитентов, развивая новые направления – организацию выпусков облигаций для клиентов.

Московская биржа 6 сентября 2022 года зарегистрировала бессрочную программу облигаций Новикомбанка серии 001P на 50 млрд рублей. Программе облигаций присвоен регистрационный номер 4-02546-B-001P-02E от 6 сентября 2022 года. Максимальный срок обращения облигаций в рамках программы – 10 лет (3 640 дней), бумаги будут размещаться по открытой подписке.

В 2022 году Банк проводил операции с памятными и инвестиционными монетами из драгоценных и недрагоценных металлов.

Развитие межбанковского сотрудничества

Новая политико-экономическая реальность потребовала от Банка кардинально перестроить систему международных межбанковских отношений и систему расчетов. В условиях отключения от системы SWIFT Банк использует альтернативные каналы передачи финансовых сообщений.

Банк успешно развивал международные документарные операции в 2022 году, они востребованы у корпоративных клиентов и финансовых институтов.

Развитие информационных технологий

Банк продолжает внедрять современные технологии, чтобы повысить удовлетворенность клиентов и преобразовать свои бизнес-процессы. В 2022 году завершен проект по внедрению собственного процессингового центра на базе решения отечественного разработчика. Это позволило:

- избежать рисков прекращения сотрудничества с разработчиками из недружественных стран и блокировки платежных карт;
- повысить качество обслуживания клиентов;
- запустить новые продукты, платежные опции и услуги.

При этом была с нуля создана высокотехнологичная и отказоустойчивая ИТ-инфраструктура процессингового центра, способная обеспечивать высокий уровень надежности и доступности операций.

Персональные данные клиентов хранятся и обрабатываются во внутреннем защищенном контуре Банка. Серверы процессингового центра расположены на независимых друг от друга площадках. Это позволяет полностью дублировать данные и соответствует общепринятым принципам организации катастрофоустойчивой инфраструктуры.

Другие ИТ-проекты 2022 года:



осуществлена интеграция с сервисами государственных услуг;



Банк запустил удаленную идентификацию клиента, которая позволяет открыть счет без посещения офиса с использованием Единой системы идентификации и аутентификации (ЕСИА) и ЕБС;



организован электронный документооборот с некоторыми ФОИВ;



утверждены пилотные проекты создания лаборатории по тестированию бизнес-процессов Банка на российских технологических решениях;



для защищенности клиентских платежей повышен уровень участия в национальной платежной системе «Мир». Банк стал прямым участником, что позволяет проводить расчеты по картам напрямую через Банк России, минуя посредников.